

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évre . . . 3 ft.
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét
illető küldemények a
szerkesztőnek, anyagiak
a laptulajdonosnak kül-
dendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
többszöri hirdetésnél olcsóbb.
Nyitási díj 25 kr.
Bélyegdíj minden hirdetésnél
30 kr.

A hirdetések Bittermann
Nándor könyv- és könyvnyomdá-
jában és a szerkesztőnél fogad-
tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

Országos telefon-hálózat.

Zombor, 1893. dec. 11.

Hat város beszél már egymással a telefon útján. Győr, Pozsony, Temesvár, Arad és Szeged össze vannak már kötve Budapesttel. A múlt héten tartották meg a hálózat megnyitását s az öt vidéki város örömmel és lelkesedéssel üdvözölte Lukács Béla kereskedelemügyi minisztert, aki viszont azon biztos tudatban adta át a telefon-hálózatot a forgalomnak, hogy az az illető városokra és a székes fővárosra nézve nemcsak kulturális, hanem más egyéb szempontokból is eddig ismeretlen hiányt fog pótolni és illetve hasznosítani.

Ez a meggyőződés vezérelte a minisztert a jelzett hat városnak összekapcsolásában s ez a tudat érlelte meg benne azt a nagy horderejű elhatározást is, hogy a városoknak összekapcsolását, tehát az országos telefon-hálózatnak hazánk minden részébe való elvezetését évről-évre fejleszteni, tovább terjeszteni fogja. A miniszternek ezt a tervét fülösleges további szó tárgyává tenni; nem hiszük ugyanis, hogy volna csak valaki is, a ki e terv hasznosságában és rendkívüli fontosságában csak egy percig is kételkednék.

Nem is ezért hoztuk e sorokban szóba ezt a dolgot. Más szempont készített bennünket arra, hogy az országos telefon-hálózat tervezetéből kiindulva, tollat ragadjunk. Ez a szempont pedig nem más, mint városunknak, Bács megye székvárosának, Zombornak s e város nagy számú lakosságának érdeke.

Tudomásunkra jutott ugyanis az, hogy a kereskedelemügyi miniszter a jövő év folyamán folytatva az országos telefon-hálózat továbbterjesztését, vármegyénk városai közül Ujvidéket és Szabadkát vette volna tervbe a fővárossal való összeköttetést illetően. Nem szabad csak úgy átsiklanunk a dolog felett, hanem igenis meg kell jól fontolnunk azt, hogy Zombor városának, mint e nagy megye központjának nemcsak hogy nem szabad elmaradnia, hanem minden hasznos s haladást jelentő dologban az első között kell lennie.

Nem róhatjuk fel a miniszternek hibául azt, hogy mi kimaradtunk. Lukács Béla, amikor nagy fontosságú reformját létesíteni akarja, ugyanakkor egy percre sem felejtkezik meg az állampénztárról sem. Feltétlenül megvalósítani a tervet, de az államot nem egyszerre nagy kiadásokba bele vinni,

ez Lukács Bélának a terv kivételében tanúsított és tanúsítandó fő elve. Hogy Szabadka és Ujvidék belevonattak már a jövő évben létesítendő hálózatba, azt ezek a városok ami mellőztetésünkkel szemben bizonyára annak köszönhetik, hogy fekvésükkel és forgalmuknál fogva sokkal jelentékenyebb pozíciót foglalnak el, mint Zombor. Ezt minden kenyéririgység nélkül el kell ismernünk. Hanem hát ami városunk meg, mint a megye központja társadalmi és általában kulturális tekintetben épen olyan színvonalon áll, mint ők. Ezt viszont ők is elismerik. Annak a két városnak szükségé van az összeköttetésre, de viszont nekünk is.

Ha tehát már most egyelőre kimaradtunk a kombinációból — egyelőre, mert hisz két vagy három év múlva majd teljesülne kívánságunk — az a kérdés, vajjon belenyugodjunk-e vagy sem? Abba kétségtelenül bele kell nyugodnunk, hogy a miniszter nem tehet évenként többet, mint a mennyit tett és a mennyit tenni akar. Hanem e mellett van egy mód arra, hogy önmagunk segítségünk magunkon.

Értesültünk ugyanis arról, hogy Lukács Béla, ha egy város nyolcvan előfizetőt biztosít, ezt a várost soron kívül felveszi a hálózati tervbe. Ime tehát, a helyett, hogy két vagy három évig várnánk, csak egy kis áldozatot kell hoznunk s jövő évre már beszélünk a fővárossal s az ország más nagyobb városaival is.

Ez az áldozat valóban nem olyan nagy és nem is olyan természetű, hogy egy percig is arra mernénk gondolni, mikép városunk közönsége azt nem volna hajlandó meghozni. Negyvenegy előfizetőnk van jelenleg, még tehát csak 39-et kell összehozni. Tudomásunk szerint társadalmunk néhány számottevő tagja már megindította a mozgalmat az előfizetők összegyűjtése iránt. Nekünk, amikor ezt a törekvést a legmelegebben üdvözöljük, tulajdonképpen a közönséghez kell szólnunk. Bizva bizunk abban, hogy aki teheti s akinek szüksege van rá — nagyon sokaknak — nem fognak kézni előfizetni, miután tulajdonképpen nincs is áldozatról szó, hanem jól megfontolva a dolgot, arról, hogy akarjuk-e a saját magunk előnyét és hasznát előmozdítani? Nem hiszük, hogy volna városunkban csak valaki is, aki tisztában ne lenne az országos telefon-hálózat nagy fontosságával s aki ellensége volna saját magának!

Ha aztán az előfizetők össze vannak gyűjtve,

nézetünk szerint a dolog már nem ütköznék nagyobb akadályokba. A mozgalom vezetői felkérnék majd a vármegye és a város főispánját, hogy ugy személyes közbenjárásával, mint pedig a közigazgatási bizottságok útján igyekezzenek a város és a vármegye érdekeit e tekintetben a miniszter előtt tolmácsolni.

Bizalommal, egyedül a város és a megye érdekeire gondolva fordulunk Zombor szab. királyi város közönségéhez s csak arra kérjük: ne felejtkezzék meg önmagáról!

A Jókai jubileum és a magyar középosztály.

Fél éve csak, hogy az ország készüldök és alig egy hónapja, hogy a Jókai megünneplésére alakult rendező bizottság felhívásait szétküldte, de az akció, a mely immár az egész nemzetet áthatotta és a mely a legszebb eredménnyel kecsegtet, általános és biztató lett. Mint tudva van, a nagybizottság egy kontemplálta a Jókai ünnepet, hogy külsőségekre minél kevesebb súlyt fektet, ellenben maradó erkölcsi becsűvé akarta tenni azt a napot, a melyen egy egész ország a hódolat és a tisztelet érzetével legnagyobb költője előtt meghajol. Jókai összes műveiből nemzeti diszkiadást fog közrebocsátani és a beérkező előfizetésekből százezer forint honorariumot a nemzet tiszteletdíja képen átnyújt a jubilánsnak.

Természetesen, a mikor ilyen tekintélyes összegről van szó és a jubiláris mű olyan kiadásáról, a mely igazán díszére válik egy költőnek, mint az őt megünneplő nemzetnek, a gyűjtőveket kibocsátva, a bizottság első sorban Magyarország tehetősebb osztályára volt tekintettel; azokra, a kik áldozatot hozhatnak, mert áldozniok kötelesség, azokra, a kik sokszor hangzatosabb lelkesedéseiket tettekben is beváltani képesek. De az ünnep nem volna oly lélekemelő, sőt talán maga Jókai sem látta abban a hódolatban, a melylyel kiváltságosok járulnak eléje a nemzet hódolatát, ha nem találna azok nevei között, a kik a jubiláris kiadásra előfizettek egész Magyarországot: minden osztályból, minden társadalmi rétegeből, minden árnyalatából. Azért is a bizottság, mely most némileg tájékozva van a mozgalomról és a jubiláris ünnep részvevőiről, módot akar nyújtani arra, hogy a jubileumnak ezt a kérdést megoldva, a mozgalomba belevonhassa az egész művelt társadalmat. A nemzeti diszkiadásra beérkezett előfizetők nevei között ott találjuk az előkelő világot, a vagyonos, a rangos, de nem találjuk ott a magyar középosztályt, vagyis azokat, a kik szívük minden rajongásával csüggenek Jókain és most, mintha ki lennének zárva a részvétel lehetőségétől, mintha szerényen vissza kellene húzódnok, a mikor a tiszta lelkesedés és az önzetlen rajongás nem elegendő...

Néhány nappal ezelőtt a végrehajtó bizottság újabb felhívásokat küldött szerte az országban. Bizonyára olvasóink között is vannak sokan, a kik e felszólítást

A „BÁCSKA“ tárcája.

Az Inkák kincse.)*

Mosolyogva gondolunk a múltra,
Izellen most, mi akkor szép,
De mégis kedves mindörökké
Az a mosolgo régi kép.

Mikor a lélek szállni próbál
S a gondolat tervelni kezd,
S kicsiny körünkben nagygyűlve,
Küldjük már a szűk rekeszt.

A templomudvar, parittyákat,
A gombóást, — ki feledé?
S a régi motot, melyben egykor
A boldogságot fellelé.

S mikor nyaranta haza mentünk,
Ki volt nálunknál boldogabb?
Egy évig távol! — mennyi történt
Otthon egy hosszú év alatt.

A püpos Marci volt vezérünk,
Egy éles torkú torz gyerek;
Ő volt a lelke száz dolognak
S gondolta ki a terveket.

Egy nyáron szörnyen nagyot nőttünk:
Brazíliaba tervelnék,
Az Inka-kincsek otthonába,
Hol harc és küzdelem néz elénk.

Három füzet egy rémregényből
Gyujtja a lelkünk lángra fel,
S e naptól fogva nem volt béke:
Nekünk az Inkák kincse kell!

*) Mutatvány szerzőnek pár hét múlva megjelenendő kötetéből.

A vadregényes őserdőbe
Lelkesen szállt a képzelet,
S az indián-harcok meséje
Kitépte honszerelmünket.

Először is helyet kerestünk,
Hol megbeszéljük terveink
Hol összehordjuk nagy titokban
A fegyverek, s a kincseink.

Az udvarunkban felfedeztünk
Egy pompás rejtett zughelyet,
S bosszúságára jó anyámnak,
Hozzánk övöltött a sok gyerek.

Egy sátrát kezdtünk építeni,
Volt arra bőven nád meg sás.
S két hosszú hétig folyt a munka,
Mig véget ért a futkosás.

Rozsdás kaszák, ostor és szíjjak,
Kalap meg régi rossz cipő, —
Ami találtunk, mivel behordtuk,
Sok régi lom került elő!

Határidőt is már kiszabtunk:
A második vasárnapot,
És néztük azt a rossz térképet,
Mit valamelyik lophattott.

S mikor hatalmunk ép' delén állt,
Egy ármány nyúlt a szívibe:
Egy puszta szó, csak egy tekintet
Lett álmainak végzete.

Én kezdtem többször elmaradni
A conspirálók köréből;
Egy fájó érzet ösztökélt rá,
Futni az emberek elől.

Egy reggel aztán visszaadtam
Barátainak részöket,
Lebontottuk a sátrát akkor —
S az Inkák kincse elveszett.

Szomszédunk széke szép leánya
Előtt a lelkem meghajlott —
Mint nekem minden Inka kincse,
A legfőbb kincs szerelme volt.

Virter Ferenc.

EMLEKEZÉS.

Diákéveim egyik szünetidejét egy aldunai városkában töltöttem. Még ma is örömmel gondolok vissza azon időre. Ha olykor-olykor gondolataimba elmerülve végig megyek a főváros zajos utcáin, visszaidézem emlékezetembe a városka gyönyörű vidékét, a távolról kéklő hegyeket, erdőket, hol annyi boldog délutánt töltöttem, a völgyeket, a berkeket, e természet alkotta virágos kerteket és a városka mellett elterülő síkságot, melyen lassu hömpölygéssel folyik keresztül az öreg Duna.

Képzetelem magam elé festem a part mentén elnyúló nádast, hol nem egy vadkacsát zavartunk meg délutáni álmából; meg-meg áliok egy utca sarkán, elmélázok és nem a főváros megszokott zaját, hanem odalen a vizimalmok larmáját, a folyam csendes zugását, egy-egy sárga rigó füttyét hallom.

Mikor aztán eszembe jut Mirkó bácsi az öreg révész, akkor gondolataimnak teljesen rabja vagyok, akkor a főváros zajos utcáján egy ember áll, nem is ember, hanem emberi test, melyből szív, lélek, szellem kiköltöztek és ott kóborolnak valahol a Duna partján a tölgy erdőben, vagy a „Turszka Szekela“ zuhatagnál.

Forró nyári délután volt. Mit lehetete mást tenni, két barátom társaságában vadászni indultunk. Kiérve a városka utcáiból felmentünk a „Gospoitea“ csucsra, honnan gyönyörű kilátás tárult elénk. A természet remek panorámája az mit ti, oh aldunaiak ingyen élvezhettek. A hegyoldalra felkapaszkodó erdők, a hegy lábánál elterülő síkság, sárga kalászos mezők, viruló rétek, melyek közt méltóságos hömpölygéssel rohan el a kék folyam, mindez oly remek, oly isteni volt, hogy szótlanul az ábitat egy nemével álltunk meg és dicsértük, magasztaltuk a természet remekét.

A vasárnapi munkaszünet módosítása.
A kereskedelmi miniszter rendeletben akként intézkedett, hogy vasárnap és Szt-István napján jég egész napon át gyártható, árusítható és házhoz szállítható. Az előbbi rendelet amez intézkedése tehát, hogy a jég vasárnap csak délelőtt 10 óráig szállítható, hatályon kívül helyeztetett. A csemfeszéssel foglalkozó iparosok a törvényes költőzködési napokat megelőző s követő 8 napon belül eső vasárnapokon egész napon át végezhetik az iparukhoz tartozó munkát. Ez az engedély azonban csak magánhelyiségekben és műhelyekben végzendő munkákra korlátoztatik. A vasárnapon tartott baromvásárokat a szijgyártók és kötelesek árúkat eladás céljából kirakhatják. A sütőipar körébe eső élelmiszerek előállítására okvetlenül szükséges előkészítő munkálatok, (kovácsolás, bedagasztás és fűtés) a munkaszüneti napon, a segítőkellő felváltása mellett, esti 10 órakor megkezdhetők.

Hírek a dalárdából. Vettük a következő sorokat: „A zombori polgári kaszinó-egyleti dalárda folyó hó 9-én d. u. 6 órakor rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés több fontosabb ügyet intézett el. Első sorban azon tisztviselői állásokat töltötték be, melyek részint a dalárdában beállott szakadás, részint pedig több tagunk kilépése által ürültek meg. Ezen állások voltak az alelnöki és a titkári állás, továbbá 4 választmányi tagsági állás. Alelnökké Poppovits Sebő, titkárrá Frinda József, választmányi tagokká pedig dr. Szegő Kornél, Raisz Lajos, Bárczy Iván és Söröss Antal választattak meg. Errekes pontját képezte a tárgysorozatnak a fumei dalünnepélyre vonatkozó választmányi javaslatnak tárgyalása. A dalárda a közgyűlés határozata értelmében csak az esetre vesz részt a fumei dalünnepélyen, ha erre a tagok elegendő számban jelentkeznek és ha a versenydarabok a dalünnepély idejéig betanulhatók, különben a dalárda csak képviselőt fogja magát. Tárgyalás alá vették azután még a dalárda kebelében beállott szakadásból kifolyólag megjelent hírlapi cikkeket is. A közgyűlés tiltakozott ezen cikkeket némelyikének azon passzusa ellen, mintha a dalárda ellensége lett volna bármiféle ujításnak; sőt ellenkezőleg lelkes pártfogója, de abban az esetben nem tehetett a reformokat illetőleg semmit, miután kiléptek konkrét javaslattal nem is állottak elő. Végül a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel jegyzőkönyvi köszönetét fejezte ki elnökének, Pribil Ernőnek, a ki a dalárdára nézve az olyan válságos szerű időben, a szakadaskor olyan energikusan viselte magát.”

Jókai-ünnepély Szabadkán. A szabadkai összes társaságok küldötteiből álló végrehajtó bizottság f. hó 8-án a „Nemzeti-kaszinó” helyiségében ülést tartott és megállapította a Jókai-ünnepély végleges programját. Az ünnepély január 5-én pénteken tartatik. Délelőtt a „Pest” városához címzett szálloda nagyszobájában díszgyűlés lesz, melyen a dalegyesület hazafias dalokat énekel dr. Csillag Károly ünnepi ódát szaval, dr. Békési Gyula pedig Jókai írói működését méltatja. Este a színházban díszelőadás, melyen műkedvelők adják elő „A holt költő szerelmét.” Rakodczay színtársulata Jókai műveiből egyveleget játszik, végül pedig élőkép csoportokban mutatják be a „Szigetvári vértanúk” és „Milton” egy jelenetét. Ezen csoportokban a város legelőkelőbb hölgyei vesznek részt. Az előadás tisztá jövedelme az írói segélyegylet részére. A városi törvényhatóság pedig január 6-án tartandó díszgyűlésen ünnepeli Jókait, az ünnepi beszédet Vojnich Félix főjegyző mondja. Ugyan e napon keresztelik fel a Jókairól elnevezett „Raktár” utcát. Este a kaszinó Jókai-lakomát rendez.

Pótvásár. Temerinben e hó 18-án pótvásár lesz.
Mérgezés. Miatov Márkóné és Miatov Mária sztanisicsi lakosok folyó hó 10-én mérgezési tünetek között elhaltak. A zombori törvényszék vizsgálóbírája a helyszínen megjelenve, a hatósági orvos közbejöttével megajították a boncolást, amelynek eredményeképpen konstátálva lett, hogy tényleg mérgezés okozta az elhunytak halálát. Hogy gondatlanság vagy pedig bűneset forog-e fenn, azt a vizsgálat fogja kideríteni.

Eljegyzés. Szakács Gyula, cs. és kir. főhadnagy folyó hó 9-én eljegyezte Késmárky Ilonka kisasszonyt, Késmárky Béla, vármegyei közigazgatási főszámvevő leányát.

Sirva kértem Milicát, hagyjon fel azzal a legény-nyel, de ő zokogva borult le előttem és azt mondta: Inkább üzzön el kedves apám, inkább öljön meg engem, szerencsétlen leány, de Dragutinról lemondani nem tudok, mert úgy szeretem őt, mint apámat, talán... talán még jobban.

Erre már dühöm nem ismert határt, látva, hogy sem az apai szigor, sem könnyem nem indítja őt meg, ellöktem magamtól és azt mondtam neki:

Menj te rossz, te háládatlan leány, menj ahhoz a rablóhoz, ahhoz a te drága Dragutinodhoz, menj!

Milica most hangosan felsikoltott, térdre borulva zokogott előttem, rimázkodott, hogy ne legyek oly kegyetlen, de midőn hajthatatlan maradtam, felkelt, láttam amint szeméi vadul forogtak, megégszereztem rém nézett, aztán futott, futott örülten, futott az erdő felé.

Azóta nem láttam többé. Keresésére indultam, de hasztalan.

Mirkó bácsi most ismét kezeibe temeté arcát, hangosan zokogott, aztán feleszmélt és halkán, reszkető ajakkal mondta:

Másnap halva fogták ki a Dunából. Beleöltte magát a vízbe ő és Dragutin, egymást átkarolva huzták ki őket a hullámokból. Meg se néztem többé leányomat, mert most... haj most már nem szerettem.

A környéknek legnagyobb rablója, nekem meg életem, boldogságom veszett el.

Oh moja drága Milica!

Szívszorongva hallgattuk az öregot.

A csolnak orra hevesen ütődött meg a parton, odaát voltunk. — Gyöngéden bucsuztunk el öregünkötől, aztán indultunk a városka felé.

Azóta többször meséljük el egymásnak Mirkó bácsi szivetrázó történetét és dobogó szívvel gyakran gondolok vissza a szerencsétlen Milicára, ki meghalt, mert olyan szép volt s olyan nagyon, olyan véghetetlenül szeretett...

Löbl Sándor.

A Ferenc-csatorna torkolatának át-helyezése. A törvényhozás, mint tudva van, elhatározta a Ferenc csatorna torkolatának a borjasi átvágással holtta tett Tisza-mederről, Tisza Földvár tájékról Ó-Becsére való áthelyezését. A csatorna tiszaföldvári utolsó zsilipje oly rozott állapotban levén, hogy minden pillanatban összedőlésétől lehet tartani, a torkolat áthelyezése immár nem halasztható sokáig s a földmívelési miniszter a jövő év folyamán meg is kívánja kezdeni az ide vonatkozó munkálatokat s akként óhajt gondoskodni azok kivételéről, hogy legfeljebb két év alatt be is legyenek fejezhetők.

Szenzációs hír. Egy-pár fővárosi lap szombat egy igen szenzációs újságot bocsátott világra. Valami Berényi Lukács nevű cs. és kir. 23-ik gyalogezredbeli őrmester — a kit az egyik lap zombori illetőségűnek mond — lopást követve el a katonai ruhatárban, megszökött. Mikor pedig Ullmann főhadnagy, a kit ismerünk, miután a zombori zászlóaljnál is teljesített katonai szolgálatot, a szökevényt az Erzsébet-téren elakart fogni, az háromszor rálőtt a főhadnagyrá. Másnap azonban más lapok meg azt hozták hírlül, hogy az egészről egy szó sem igaz. Nem sikerült eddig megtudnunk, hogy miben áll a dolog, de az tény, hogy ha megtörtént, hát egy a maga nemében ritka eset volt.

A kedves ártatlanság. Egy előkelő családnál nagy névnapra ünnepre készültek. A család két gyermeke, egy fiú és egy leány azzal akarták meglepni édes anyjukat, hogy szindarabot fognak játszani. A fiú csinálta meg a szindarab tervét, de hoga ötletének felhasználásával. A francia iskola ismerete nélkül is tudta, vagy jövőndő drámaírói vénával megsejtette a kis színműrő, hogy a darabnak csattanós felvonás végekkel kell bírnia. Két szereplő volt a darabban; statisztá szolgálatra pedig a kis leány felajánlotta szépen felöltözött babáját. No meg a szobaleányok is jutott egy kis szerep, a trombita megfuvása az első felvonás végén. A kis szalonban rendezték be a szünpadot, kettős fenékekkel. Ez utóbbit egy finom mousselin függöny fedte el, melyet a leányka ágának menyezett kárpitja szolgáltatót. A vendégsereg egybegyűlt és vacsora előtt kellett végbenemnie a meglepetésnek, melyből csak annyit tudott kiki, hogy szindarab. Irta Pista, játszadják Pista és Minka és * * * mint a nagy színlapokon szokás hirdetni az ismeretlen muzsifukat. A függöny felgördül. Szép érzékeny jelenet. Egy katoná bucsuzik ifju nejtől. Kiadták a mozgósítási parancsot, el kell mennie. Sirva csókolják egymást, midőn megszólal a trombita szava. Isten veled! Isten veled? — Hü leszel? Mind a sirig. A függöny legördül. A hatás frappáns, nagyszerű. Következik a második felvonás. Vége a háborúnak, mely épen tíz évig tartott. Egy kissé hosszú az idő; de a szünpadon szabad az ugrás. A férj hazajön a háborúból épségben; a szerető hitves nyakába borul. — Oh drága hű feleségem! — Oh drága jó férjem! A férj örömmel szorítja keblére a nőt. Oh mennyire örülök. — Oh én is vártalak édes férjem. Kedves meglepetést szereztem számodra. Erre a végszóra felhuzza a szobaleány függönyt, ott áll tíz baba sorjában. És megszólal a kis hitves: Ime kedves férjem, ez az én meglepetésem. Gyermekeink. Minden évben hűségesen megajándékoztalak egygyel. — Oh drága kis feleség! Te kedves, te jó!... Ölekezés. A függöny legördül.

Eljegyzés. Róth Adolf zentai kereskedő eljegyezte Lázár Ida kisasszonyt Szegedről.

Esküdtészeki tárgyalás. A szegedi esküdtészek f. hó 9-én itél a „Zasztava” szerkesztője, Popovits Milán fölött. Már a minap elmondottuk a vád alá helyezés okát. A „Zasztava”-ban a nyáron jelent meg az a cikk, amelyért Popovits a vádlottak padjára került. A Háládatlan nemzetiségek címmel s a magyar kisdé-óvási törvénnyel foglalkozik abból az alkalomból, hogy az állam Szepes-Olasziban és Berényben, tót vidékeken magyar állami óvodákat állított föl. Panaszkodik az Alföldre hozott tót gyerekek sorsáról és felhívja a szerbe-ket, hogy gyermekeiket magyar kisdéóvába be ne adják. Azt mondja, jobb, ha a gyerekek az utca porában játszanak, mintha magyar dalokat tanulnának. Végül azt is mondja, a magyar sovinszták a gyermekeiket a felföldön ezrével ragadják el a tót anyáktól, s míg eddig csak a vásárokon kellett a cigányoktól féltetni a gyermekeket, most már a hatóságoktól is féltetni kell. Újvidéken, augusztus hó 8-án a lap 121-ik számában jelent meg ez a cikk, amely miatt a szegedi ügyészség nevében Dobák kir. ügyész vádat emelt törvény elleni izgatás vétségéért a „Zasztava” szerkesztője ellen, tekintettel arra, hogy a valótlanosságokkal teljes cikk a törvény rendelkezései ellen izgat, a büntetőtörvény-könyv 172. §-a alapján. A törvényszék a vád alapján bűnösnek mondotta ki Popovitsot s ezért öt nyolc napi állam-fogházra és 20 frt pénzbüntetésre ítélte. Tudvalevő dolog azonban, hogy az incriminált cikknek nem Popovits Milán a szerzője. Popovits egy közönséges bettészédő, a kit az izgatók s a „Zasztava” hirdett cikkeinek írói úgy látszik megvásárolták arra, hogy helyettük kiállja a törvény szigorából kifolyólag a büntetést. Már ez a tény is eléggé jellemzi az izgatók bűnös lelkiismeretét.

Betörés. A mult héten három zentai jó cimbor a zenta-felsőbgyei plébánost megisztelte látogatásával. A látogatást éjnek idején tették s minthogy a plébánost nem akarták felzavarni az igazak álmából, nem is vártak arra, hogy a kaput kinyissák. Neki láttak hát a munkának s ki ásták a ház falát épen ott, a hol az élék kamra van. Szóval lopási szándékkal betört a három cimbor. Most már a börtönben sanylódnak, de váltig azt erősítik, hogy az éléskamra üres volt s nem is loptak el semmit. Valószínűbb azonban, hogy ők ürítették ki.

Városi ügyek.

Köztisztasági szabályrendelet. Zombor szab. kir. városi közönsége folyó évi november hó 28-án tartott rendes közgyűlésében a városi köztisztasági szabályrendelet módosítását f. évi 276. szám alatt elhatároztán, ezen határozat folyó évi december hó 7-től számított 30 napon át Gyurisits György városi főjegyző hivatalos helyiségében közzszemlére kitétetett és ellene a felebbezések ugyanazon idő alatt a városi tanácsához címezve benyújthatók.

Művészet és irodalom.

A római katolikus egyház egyetemes történelme tekintettel Magyarországra. Irta Buday Gerő, zombori állami főgimn. tanár. Ára 90 kr. Az eddig közzé tett német nyelvű magyar fordított s nyakatekert kifejezésekkel hemzsegő iskolai tankönyvek után örömmel üdvözöljük e sikeres munkát. Teljes eredetiségre maga a szerző sem törekedett, hanem a már meg levő idegen jeles munkák után hazai viszonyainkra alkalmazott magyar szellemű könyvvel igyekezett az ezen téren levő hiányt pótolni. S hogy derék munkát végeztet, igazolja az a körülmény, hogy ez az első magyar nyelvű katolikus egyháztörténelem, a mely nagy gondot fordít főleg a hazai viszonyokra.

Herczenberger Dezső, zombori földink, ismét megjelent a zenepiacon egy csinos szerzeményével. Címe: Avec plaisir Polka. Szerző Küry Klára híres színésznőnek ajánlotta művét. A zenemű Schön Adolf zombori cég bizományában jelent meg.

„A magyar szabadságharc története.” Igaz örömmel lapoztuk végig azt a most megjelent díszes füzetet, mely e címet hordja borítékján s a mely első füzete annak a nagyszabású munkának, melyben Gracza György nemzetünk történelmének egyik legdicsőbb korszakát fogja elbeszélni. Valóban szinte színtelen állapot volt, hogy mindeztideig a magyar művelt közönség hiába várt olyan könyvet, melyből a szabadságharc történetét a legújabb kutatások világánál és jó illusztrációk tanulságos kíséretében megismerhesse. Most végre ez is meg lesz. Gracza György a rendelkezésre álló adatok nagy tömegét a legnagyobb lelkiismeretességgel használta fel, s rendkívüli értéket kölcsönzött munkájának főképp azzal, hogy a szöveget csupa egykoru, hiteles képpel egészítette ki. Így aztán műve teljes joggal számot tarthat arra, hogy ne hiányozzék egyetlen magyar család, egyetlen magyar olvasóköri, vagy iskola könyvtárából sem, s arra is, hogy minden szülő odaadja gyermekének, hadd tanuljon belőle hazaszeretetet! Végül még megjegyezzük, hogy a munkát a szegényebb közönség is könnyen megszerezheti, minthogy két-hetenként megjelent, 30 kros füzetekben bocsátják közzé. Ilyen füzet mintegy 28—30 lesz, melyekre elő is lehet fizetni: 6 füzetre (negyedév) 1 frt 80 krral, 12 füzetre 3 frt 60 krral, 24-re 7 frt 20 krral. Az előfizetési pénzek legelőszőrűben postautalvánnyal az 1848—49-iki Szabadságharc Története kiadóhivatalához, Lampel Róbert (Wodianer F. és Fiai) könyvkiadóhivatalához, Budapest, Andrassy-ut 21. sz. a. küldendők be.

Előfizetési felhívás. Virter Ferenc, lapunk munkatársa, ez év karácsonyán „Innen-Onnan” címmel egy kötet költeménynyel fog fellépni. A díszes kiállítású miniature kiadás egész új, eddig még sehol meg nem jelent költeményeket fog tartalmazni. Felkerjük ezennel t. olvasóinkat, hogy fiatal munkatársunk buzdítására a kötetre előfizetni sziveskedjenek. — Szerző a következő előfizetési felhívást bocsátotta ki: „Midőn első kötetemet bocsátom sajtó alá, szívszorongva s egy titkos lelkesedés által ösztökélve kérek támogatást. Igaz ugyan, hogy mai napság a költemények nem díszkedhetnek nagy közkedveltségnek, — de van egy genre, mely még mindig vonzó; az elbeszélő lyrának lehetne e generet nevezni. Minden törekvésem oda irányult, hogy költői egyéniségem harmoniáljon a közönség érzékével. — Hogy mennyire sikerült eme törekvésem? erre én nem mondhatok ítéletet. „Innen-Onnan” a címe karácsony előtt megjelent kötetemnek; és az öt iv terjedelmű díszes miniature kiadás ára postaszállítással együtt 1 korona 50 fillér, azaz 75 kr lesz. Az előfizetéseket legkésőbb december hó 16-ig kérem címre (Budapest, VII. Wesselényi-utca 31. sz.) elküldeni. Budapest, 1893. évi december hó. Teljes tisztelettel Virter Ferenc.”

„Magyarország.” Ez alatt a cím alatt folyó hó 20-án egy új napilap indul meg, a mely az előfizetési felhívás szerint a függetlenségi és 48-as párt elveiért fog harcolni. Szerkesztő és laptulajdonos: Dr. Holló Lajos orsz. képviselő lesz. A „Magyarország” mindenben meg fogja előzni az eddigi lapokat, a mennyiben a fővárosból az éjjeli gyors- és személyvonatokkal lesz szétküldve, úgy, hogy a reggei órákban az ország minden vidékén kézhez kapják az előfizetők. Előfizetési ára: egész évre 14 frt.

Szerkesztői üzenetek.

E. K. Szarvas. Bár így sem teljesen kifogástalan, mindazonáltal a közölkésem nem ütközik akadályokba. Köszönet!

V. F. Bpest. Készséggel és örömmel teljesítjük kérését. Különben pedig előre is gratulálunk.

Aurora. Nagyon sajnáljuk, de még csak bírálatot sem mondhatunk. Névtelenül beküldött dolgokra egyáltalában nem szoktunk reflektálni. Ha tehát azt akarja, hogy dolgozatát kellő figyelemben részesítsük, úgy előbb nevezze meg magát.

Naptár.

December.

Havi és beti nap	Katolikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
12 Kedd	Szynesz vt.	Szpiridion	30 András ap.
13 Szer.	Luca vt.	Luca	1 Dec. Nahum
14 Csüt.	Szpiridion	Nikáz	2 Habakuk
15 Pént.	Valérián p.	Valérián	3 Szofoniasz

Felelős szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-üggyvéd.

Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN ÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Az „Országgyűlési Értesítő” kiadásában megjelentek

„Ágai Béla Tárcanovellái.”

A díszesen kiállított kötet a „Magyar Ujság” kiadóhivatalánál kapható. 3—1

Ára 1 forint vidékre bérmentve 1 forint 5 kr.

Pályázati hirdetmény.

Baracska községében elmozdítás folytán üresedésbe jött rendőrvetési és egy rendőri állásra pályázat nyitattik. Felhívtnak tehát pályázni óhajtok, hogy kellően felszerelt kérvényüket **follyó hó 19-ig** alulírt eljárásságánál adják be. Pályázók a választáson személyesen jelen lenni, megválasztottak pedig a szükséges ruházatot mindig sajátjukból beszerezni és állásukat nyomban a választás után elfoglalni kötelesek. A rendőrvetőknek fizetése egy évre 300 frt, a rendőre pedig 200 frt, melyet havonként utólag kapnak a község pénztárából. A választás határnapjáról pályázók külön fognak értesítettetni.

Baracska, 1893. évi december hó 6-án.

Muró Ambrus, Horváth Péter,
jegyző. 2-1 bíró.

Pályázat.

Sztanisicon egy lemondás folytán megüresedett r. kath. tanítónői állásra pályázat hirdettetik. Határidő **f. évi december hó 25.** — Ezen állás javadalmaként készpénzben 170 frt, buzaváltás fejében 119 frt, ismétlő iskoláért 25 frt, földváltás fejében 50 frt, 2 öl cserfa, fűtőszalma helyett 25 frt és szabad lakás. — Pályázhatnak magyar és német nyelvre képesített okleveles tanítónők. A kellőleg felszerelt folyamodványok a sztanisicai r. kath. iskolaszékre címezve, nt. Mészner István esperes-plebános urhoz Bezdánba küldendők. 3-3

Tanítói pályázat.

A kernyajai róm. kath. elemi népiskolánál előléptetés folytán egy német-magyar tannyelvű tanítói állásra **1894. évi január hó 10-éig** pályázat hirdettetik. Az állás csak ideiglenesen töltetik be, t. i. míg a községben apácákra bízatik a leányoktatás. Javadalmazás: készpénzben 464 frt, ismétlő oktatásért 30 frt, 2 öl kemény tűzifa házhöz szállítva, téli fűtésre elegendő szalma szintén házhöz szállítva és lakás fejében 60 frt lakbér. — Pályázhatnak férfitanítók; zenében jártasok előnyben részesülnek. — Kérvények főtiszt. Mészner István esperes-plebános urhoz Bezdánba küldendők. Kernyajai (Bács-Bodrogh megye) 1893. évi december hó 5-én.

2-2 **Róm. kath. iskolaszék.**

1172. szám.

1893.

Árlejtési hirdetmény.

Az aradi m. kir. jószágigazgatóságnak f. é. 12841. számú rendelete folytán közhírré tétetik, hogy a **kupuszina róm. kath. templom helyreállításának** vállalatba adása iránt **f. évi december hó 20-án d. e. 9 órakor a palánkai m. kir. kincstári ispánság hivatalos helyiségében** zárt írásbeli ajánlatok tárgyalásával egybekötött árlejtés fog tartatni. Kikiáltási ára a munkálatoknak 1098 frt 76 kr és a hitközség által természetben vagy készpénzben szolgáltatandó kézi és igás napszámok, melyek értéke 95 frt 06 kr.

A helyreállítási munkálatok megkezdésének határideje az 1894. évi április hó 1-ső napja.

Szabálytalanul kiállított, vagy az árlejtés megkezdése után beadott ajánlatok nem vétetnek figyelembe. A költségvetés és a részletes feltételek a hivatalos órákon belül a palánkai m. kir. kincstári uradalmi ispánságnál betekintheők.

Palánkán, 1893. évi november hó 30-án.

2-1 **M. kir. kincstári ispánság.**

2637. szám.

tkvi 1893.

Árverési hirdetmény.

A hódásági kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Krenauer Árpád végrehajtónak Stelez Antal végrehajtást szenvedő elleni 80 frt 23 kr tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék (a hódásági kir. járásbírósa) területén lévő, Parabuty községében fekvő, a parabutyi 727. sz. betétkönyvben A. I. 346., 347., 348. r. sz. 293. ö. i. szám alatt foglalt és Stelez Antal és neje Hoffmann Anna nevével álló s az 1881. évi 60. r. c. 156. §. d) pontja értelmében egészben elárverezendő házra, a C. 5. és 6. alatt Stelez János és neje Keszler Katalin javára bekebelezett lakhatási és haszonélvezeti jog sérelme nélkül, esetleg annak sérelmével 476 frt kikiáltási árban, — és az ugyanezen betétkönyvben A. I. 2169/9. r. sz. alatt foglalt s ugyanazok nevével álló, az 1881. évi 60. r. c. 156. §. a) pontja értelmében egészben elárverezendő ingatlanra a C. 5., C. 6. alatt Stelez János és neje Keszler Katalin javára bekebelezett lakhatási és haszonélvezeti jog sérelme nélkül, esetleg annak sérelmével 189 frt kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1894. évi január hó 15-ik napján délután 3 órakor** Parabuty községében tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladani fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. c. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Kelt Hódáságon, 1893. évi október hó 12-én.

A hódásági kir. járásbírósa mint telekkönyvi hatóság.

3-3

Előfizetési felhívás

PESTI NAPLÓ

A

naponkint kétszer megjelenő politikai napilapra,

A Pesti Napló Magyarországon a legolcsóbb, legértelmesebb és legszebben kiállított napilap.

Főszerkesztője és kiadótulajdonosa:

IFJ. ÁBRÁNYI KORNÉL.

Felolós szerkesztője:

BARNA IZIDOR.

A **Pesti Napló** mint modern újság gondoskodik immár arról is, hogy olvasónői megtalálják benne az őket érdeklő közeményeket. Ebből a célból szeptember eleje óta **„A tűzhely körül”** címmel minden héten rendszeres négy-öt oldalas mellékletet ad, amelyben foglalkozik a nők társadalmi kérdéseivel, a divat újításával, közeli **konyha** receptekkel, apróságokat a **kézműnkárról**, a **kertészetről**, azonosítván tájékoztatja a vidék gazdasszonyait a **budapesti piac** forgalmáról és árairól. Cikkeket közöl továbbá a **gyermeknevelésről** és **ápolásról**, tanácsokat ad illemtérkésekben és mesél a **gyermekszobáinak**.
A **közlekedés** és a **közlekedő vállalatok**: vasutak, posta, távíró, hajótársaságok **hivatalnokai** érdekeinek minél behatóbb gondozása végett. A **Pesti Napló** minden esütörtöki számát **Közlekedés** címen **külön négy oldalas** melléklet kíséri.

A „PESTI NAPLÓ” karácsonyra díszes ajándékkal lepi meg előfizetőit.

Előfizetési feltételek:

A **Pesti Napló** reggeli kiadásának, mely az előző napon beérkezett **összes híreket magában foglalja**, tehát a teljes **Pesti Napló**-nak előfizetési ára **Budapesten** és a **vidéken** korán és pontosan házhöz juttatva, az esti lap küldése nélkül:

REGGELI LAP:		Esti és reggeli lap együtt egyszerre küldve a vidékre:	
Egész évre . . . 18 frt — kr.	Negyed évre . . . 3 frt 50 kr.	Egész évre . . . 18 frt — kr.	Negyed évre . . . 4 frt 50 kr.
Fél évre . . . 7 frt — kr.	Egy hónapra . . . 1 frt 20 kr.	Fél évre . . . 9 frt — kr.	Egy hónapra . . . 1 frt 60 kr.
Naponkint kétszer, reggeli és esti kiadás külön-külön házhöz vagy postán küldve:		Vidéken:	
Budapesten:		Egész évre . . . 20 frt — kr.	Negyed évre . . . 5 frt — kr.
Egész évre . . . 18 frt — kr.	Negyed évre . . . 4 frt 50 kr.	Fél évre . . . 10 frt — kr.	Egy hónapra . . . 1 frt 70 kr.
Fél évre . . . 9 frt — kr.	Egy hónapra . . . 1 frt 60 kr.		

A **PESTI NAPLÓ** esti lapjára külön is elfogadjuk előfizetéseket, úgy hogy ha valaki mis újságot járát és a megszokott újságtól megválni nem akar, az előfizethet a **PESTI NAPLÓ** esti lapjára negyedévenként **Budapesten 2 forinttal, vidéken 2 forint 30 krajárral.**

A Pesti Napló kiadóhivatala.

Budapest, Ferenciek-tere, Bazárépület.

6671. szám.

kig. 1893.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye zombori járásba kebelezett Sztanisic községében megüresült és 400 frt havi előleges részletekben járó fizetéssel javadalmazott irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok. Felhívom az ezt elnyerni óhajtokat, hogy szabályszerűen felszerelt folyamodványokat hozzám legkésőbb **follyó évi december hó 20-ig** annál is inkább nyújtsák be, mert az azontul érkezőket tekintetbe nem fogom venni.

A választás f. évi december hó 22-én fog Sztanisic községbáznál megtartatni.

Zombor, 1893. évi december hó 5-én.

Poppovics Dusán,
főszolgabíró.

3-1

4933. szám.

kig. 1893.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye bajai járásához tartozó Baracska, Bálmonostor, Béreg, Csataalja, Dautova és Szántova községek részére Dautova székhellyel rendszerezett körállatorvosi állásra pályázatot nyitok.

Ezen körállatorvosi állás évi javadalmazása 600 frt készpénz előleges havi részletekben, ezenkívül a község hivatalos bejárása alkalmával díjmentesen kiszolgáltatandó fuvar és az állatok gyógykezeléséért az 1888. évi XVI. t. c. 130. §-szert szerződésileg biztosított díjazás.

A megválasztott körorvos állását azonnal elfoglalni tartozik.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtnak, hogy az 1888. évi I. és 1888. évi VII. t. c. értelmében felszerelendő kérvényeiket hozzám **f. évi december hó 24-ig** nyújtsák be.

A választási határnap később fog kitűzteni.

Baján, 1893. évi december hó 4-én.

Latinovits Gyula,
főszolgabíró.

Pályázat.

Sztanisicon lemondás folytán egy r. kath. felekezeti tanítói állás megüresedvén, erre **f. évi december hó 25-ig** pályázat hirdettetik. Ezen állás javadalmaként készpénzben 170 frt, ismétlő iskoláért 25 frt, buzaváltás fejében 119 frt, 4 hold föld használatra, 2 öl cserfa, fűtőszalma helyett 25 frt és szabad lakás.

Pályázhatnak magyar és német nyelvre képesített okleveles tanítók.

A kellőleg felszerelt folyamodványok a sztanisicai r. kath. iskolaszékre címezve, nt. Mészner István esperes-plebános urhoz Bezdánba küldendők. 3-3

Pályázat

hirdettetik a gajdobrai r. k. elemi vegyes iskolánál a III. osztályú tanítói állásra, mely 300 frt készpénz, 100 frt lakbér, 376 öl kert és 2⁸⁷⁸/₁₀₀₀ hold szántóföld haszonélvezete, vagy ez utóbbi helyett 50 frt készpénz javadalommal kapcsolatos. Összes adók és illetékek az élvezőt terhelik. A pénzbeli javadalom havonként előre fizettetik. Alulírt iskolaszékre címzendő kérvények **f. évi december hó 20-ig** főt. Szauter István esperes-plebános urhoz Obrováca küldendők. Gajdobra, 1893. évi november hó 28-án.

Az iskolaszék.

3-3

Hat darab zombori takarékpénztári részvény

1893. december hó 14-én délelőtt 10 órakor

a Zombori Takarékpénztár tanácsstermében tartandó önkéntes árverésen fog eladatni.

Venni szándékozők azzal hivatnak meg, hogy a kikiáltási ár egyenkint 1050 forintban van megállapítva.

A Zombori Takarékpénztár Igazgatósága.

290. szám.

kgy. 1893.

Birtokeladási hirdetmény.

Bács-Bodrogh megyébe kebelezett Petrovosszellő nagyközség elüljárósága részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a község tulajdonát képező s a petrovosszellői 158. sz. telekjegyzőkönyvben 2783/491—2783/494. helyrajzi számok alatt felvett 36 hold 1401 öl külőjárású Csikér völgy, a vármegyei törvényhatósági bizottságnak 1893. évi október 24-én 1191/közgy. sz. alatt hozott határozatával nyert jóváhagyás következtében 1893. évi december hó 22-ik napján reggel 9 órakor a helyszínen nyilvános szóbeli árverés útján örökön eladatni fog.

Kikiáltási ár 2200 ölös láncként 400 frt. A részletes árverési feltételek a községi jegyzői irodában a hivatalos órák alatt bármikor betekintheők.

Petrovosszellőn, 1893. december hó 1-én.

Sztárcevicz Jenő, Kelemen Mátyás,
jegyző. 2-2 bíró.

Pályázat.

A mélykúti róm. kath. elemi népiskolánál az I. fosztályú és I. leányosztályú férfitanítói állásokra pályázat hirdettetik. Javadalmazásuk egyenkint oszt. ért. 400 frt készpénz. Köteleességük az ismétlőiskolát is külön díjazás nélkül tanítani. Az állások azonnal elfoglalandók. A szabályszerűen felszerelt kérvények **follyó évi december hó 15-ig** a mélykúti róm. kath. iskolaszékre címezve, főtisztelendő Tormágy Gábor ker. esperes urhoz Katymárra küldendők. Kelt Mélykúton, 1893. november hó 29-én.

Kurka Károly,
iskolaszéki elnök.

3-3

ELŐFIZETÉS
Egész évre . . . 6 frt
Fél évre . . . 3 frt
Negyed évre . . . 1 frt

A lap szellemi és anyagi illető küldeményeket szerkesztőknek, a lap tulajdonosainak és a munkásoknak küldendő.

Egyes szám ára 10

Zombor

Amennyire az leírta sorait meg kell látni kátlan cikk magva a belvárosi szabadelvűt fel szándékozott fellépni utóbb azonban megtudta léptet fel, az ő jelölés Sándor személyében

Vagyis: a zsidó szemben, Schäffnerrel maga is zsidó jelölt

Józanul gondolom ilyen logika nem fordulhat elő, hogy a szófészef, a párt e kiptörvényhatósági bizottságban hasznos és hasznos lett volna, mint ami segítségben az ellenzék gondtak volna s az e kúrtóse kevesed mag

Ugyanis tudom komoly elemei is — Schäffner örömmel zottsági tagok sorában

Mármost azt in kívül a győzelem töm nem léptette fel a s a zsidó vallású G. vallású Weidinger S. a városban elfoglalt t lehetett a kilátás a mellyel e helyütt rövid mert — sajnos — nagy hangu szavalk sokszor hatása szok

Tromfot adni, szoktak, hogy ez kisebbitésére szolgál szabadelvűpárt tromf ha győzelmet a meg volna tenni, úgy nem léptette volna fel.

Egyszerűen nem

A „BÁCS

Puttög

Sattogya

Bólin

„Jó éjszaka

Lágyon

Mélán rag

S egy-h

Párja me

Aluszk

El-ánez

A esen

Olyan, m

Nem u

Csak szel

Bólin

„Jó éjszaka

Lágyon

FRANCISKA

Irta: I

A férj már harmadikban, a melyben megállapították, s nem nagyon felesége jászótságnak te is lehet.

Nagyon pontos, kötetek annál a vidéki pénzmozgásig vitte s megtö a főnöke, a ki nem volt a miniszternek folyamod

*) A „Magyar Hirlap”